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Epidemijos modeliavimas. Plintant vienos
pavojingos (100% mirtinos) pauksciy  ligos
epidemijai mokdlininkai  biologai  nusprendé
jvertinti jos pasekmes paukscéiams, gyvenantiems

tam tikrame areale. Pries tai mokslininkai gerai

Istyré kiekvieno paukscio nuolatinius kontaktus su

Kitais pauksciais.

Jeigu paukstis uzsikrecia liga, tai nuo jo uzsikrés vis kiti pauksciai, turintys su juo nuolatinius
kontaktus, po to nuo ju uzsikrés dar kiti (taip pat turintys nuolatinius kontaktus) ir t.t. Pauksciai,

neturintys tarpusavyje nuolatiniy kontaktuy, tiesiogiai vienas nuo kito uzsikrésti negali.

Uzduotis. Zinoma, kiek pauksciy jau yra uzsikréte liga, ir zinomos sios risies paukséiy poros,
turincios nuolatinius kontaktus. Deja, nezinoma, kurie i§ pauksciy yra uzsikréte. Parasykite
programa, kuri nustatyty, kiek kiek maziausiai ir kiek daugiausiai pauksciu gai uzsikrésti dél

epidemijos.

Pradiniai duomenys. Pirmoje pradiniy duomeny failo EPIDEMIJA.IN jrasytas pauksciy skaicius N
(1< N £ 1000) duotgjame areale, jau uzsikrétusiy sio arealo pauksciy skai¢ius K (L£ K £ N).
Laikoma, kad pauksciai sunumeruoti nuo 1 iki N.

Antroje eilutéje jrasytas pauksciy pory, turinciy nuolatinius kontaktus skaicius P (1 £ PE 499500).
Kiekvienoje tolesniy P eilu¢iy jrasyta po du sveikuosius skai¢ius is intervalo [1, N], nusakanc¢ius

pauksciu pora, turinéia nuolatiniy kontakty. Visos P pory yra skirtingos.

Rezultatai. Pirmoje rezultaty failo EPIDEMIJA.OUT eilutéje turi bati jrasyti du sveikigi skaiciai
M ir D, kur M — maziausias galinciy nugaisti pauksciy skaicius, o D — didziausias galinciy dél

epidemijos uzsikrésti paukséiy skaicius.

Uzdaviniai X-XII klasiy mokiniams EPIDEMIJA lpd.is2
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Pavyzdys
Pradiniai | Rezltatai Sorendimas
duomenys
20 3 38 Pavyzdysiliustruojamas zemiau pateiktame paveiksle,
5 kuriame nuolatiniai kontaktai pazyméti atkarpomis.
12 Siuo atveju didziausias uzsikrétusiy pauksciy skaiéius
é g gaunamas, jeigu vienas paukstis bus tarp pausciy su humeriais
8 15 1,2,5,8, 15, kitas—tarp 9 ir 6, dar kitas— tarp bet kuriy Kity
Maziausias uzsikrétusiy paukscius skaicius iseina, jeigu
jau uzsikrétusiy pauksciy numerial yrais aibés
{3,4,7,10,11,12,13,14,16,17,18,19,20} .
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Uzdaviniai X-XII klasiy mokiniams EPIDEMIJA 2pd.is2



